



2013年12月4日 星期三 农历癸巳年十一月初二

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

全国人大常委会副委员长吉炳轩到新郑调研

加快推进城乡一体化 让群众更富裕 让新郑更美丽

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)11月28日,全国人大常委会副委员长吉炳轩到新郑调研农业产业化、新型城镇化建设工作。

省委常委、郑州市委书记吴天君,省人大常委会副主任王保存、副秘书长魏一明、农工委主任赵鹏,郑州市领导马懿、胡荃、白红战、张延明及新郑市领导王广国、刘建武、李志强、王军生等陪同调研。

吉炳轩一行先后深入新郑市孟庄镇鸡王社区、华南城项目工地、新郑农业综合开发高标准农田示范区、中国际红枣综合产业园、雏鹰农牧股份有限公司实地调研。每到一地,吉炳轩都和基层

干部、企业家亲切交谈,认真听取大家对农业、农村改革、农民融入城镇的意见和建议。

在新郑市孟庄镇鸡王社区,吉炳轩详细询问了农民集中居住以及社区便民设施建设情况,对鸡王社区的建设模式给予充分肯定。他指出,城乡差别主要体现在公共服务资源配置不均衡。推进农民集中居住,关键是统筹解决好公共服务资源不均衡问题,让农民享受到城市化的公共服务,同时,统筹推进农民就业增收、现代农业发展和社会保障制度完善,促进农民的城镇化转换。在社区建设上,政府要统筹规划,提高规划品位,突出本地特

色和自然生态,让农民住得起、住得惯。

在中国际红枣综合产业园和雏鹰农牧股份有限公司,吉炳轩对两家公司利用本地资源创业发展成为上市公司,并创新形成“农户+基地+合作社”经营模式表示赞赏,勉励两家公司要借鉴国际种植养殖业的先进经验,发挥品牌优势,拓展产品领域,延伸产业链条,以科技为动力,以企业为龙头,以市场为导向,以产业为支撑,加大市场开发和品牌建设力度,博采众长,做出特色,做大品牌,依托专业合作社带动更多农民增收致富,引领农业现代化发展。

在新郑市农业综合开发高标准农田

示范区,吉炳轩详细了解该示范区的土地流转、运作方式、产品销售、土地收益情况,叮嘱新郑市要加大农业科技投入,大力发展原生态的观光农业、示范农业,加快农业科技转化,发挥科技对农业现代化的引领作用,促进农业现代化生产、规模化经营,让土地发挥最大效益,为河南的现代农业做出示范。

吉炳轩希望新郑市抓住机遇,保持良好的精神状态,锐意进取、开拓创新,努力实现更快更好发展。要统筹考虑城乡规划、管理和布局,注重特色、美感和人文内涵,高度关注民生,加快推进城乡一体化,让群众生活更富裕,让新郑更美丽。

“港媒看郑州”活动走进新郑

本报讯(记者 刘佳美 高凯)“现在的村民太幸福了,不花钱就能住新房,不出村就有工作。”“这跟我印象中的农村大不一样了。”11月28日,来自文汇报、大公报、香港商报的一行记者,在新郑市孟庄镇潮河新城社区,看到社区里优美的环境和配套完善的设施后,纷纷感慨。这也是“港媒看郑州”活动走进新郑的第一站。

据了解,本次活动是由郑州市委宣传部发起,邀请了在大陆影响力较大的多家香港媒体,就新郑市的新型城镇化建设、现代产业体系构建、网格化管理及民生工作进行采访。

在华南城项目招商中心,大公报记者白炳坤在了解到该项目建成后将成为中部最大的商贸物流市场群,并将创造5万个创业机会、20万个就业机会,实现年数十亿元的税收时说:“华南城真是一座‘城’了,群众足不出‘城’,就能满足生活、就业、娱乐的需要。”沿着平坦整洁的郑新快速路向南,道

路两旁的生态廊道里,旺盛的乔木、花灌木一路扑眼而来,透过车窗,犹如一幅画卷映入记者们的眼帘。赞叹之余,记者们纷纷拿出相机、手机拍照。

站在轩辕湖湿地公园,得知身旁就是历史上的溱水河时,香港商报记者罗文亚激动地说:“《诗经》中的许多爱情诗都跟这条河有关,这里生态环境的治理,不仅保护了自然环境,更体现了自身的文化价值,能够让城市的品位进一步提升。”

位于新港产业集聚区的河南达利食品有限公司,在投产一年多后,已经年产量达20亿元,年创税目标1亿元以上。文汇报记者王长虹与公司负责人交谈后表示,新郑的交通条件得天独厚,加之水电气各项优惠政策,能够成为投资的热土是必然的。

采访结束时,记者们纷纷表示新郑的经济发展环境和生态环境给他们留下了深刻印象,他们会利用自己的媒介平台让更多人看到新郑的活力和魅力。



港媒记者在位于新港产业集聚区的河南达利食品有限公司参观。

学习贯彻十八届三中全会精神

梨河镇:打造幸福美丽新家园

本报记者 赵丹 通讯员 邵超峰

连日来,新郑市梨河镇学习贯彻十八届三中全会精神的热潮日益高涨。广大干部职工纷纷表示,要积极推进改革,着力解决人民群众最关切的问题,以保障农民权益为先,大力推动新型社区建设,积极打造美丽新家园。

虽然临近寒冬,但走进梨河镇中心社区七里堂居住点和淮河路农民创业园工地现场,依然是如火如荼的施工场面,工人繁忙劳作,车辆设备有序运行。

这仅仅是今年梨河镇新型社区建设的一个缩影。作为一个农业乡镇,要建设新型社区会面临着资金短缺问题,该镇为破解这一难题,坚持按照“政府规划、群众自愿、社会参与”的模式,由农民自筹筹资建设住房实现群众安居。同时,耗资较大的基础配套设施由政府投资建设,按照新郑市“六通九有”社区建设要求,做好基础设施和产业支撑,让农民群众能够搬得进、不欠账、能就业、有保障,真正实现安居、乐业的生活,足不出户就能享受到城里人的待遇。

“在建设新型社区工作上,我们始终保障农民利益作为出发点。像中心社区七里堂居住点,我们通过争创‘美丽乡村’试点为契机,将‘四美’和‘四宜’(村庄秀美、环境优美、生活甜美、社会和美,宜居、宜业、宜游、宜商)作为建设目标,着力打造中原特色田园风情小镇。”梨河镇相关负责人告诉记者,“试点项目计划投资4095万元,主要通过争取上级奖补资金、地方财政配套、整合专项资金等形式筹集,这部分资金

一旦到位,将全部用于道路、供水排水、垃圾处理、污水处理、文化设施、基础设施建设,提升农村的居住、生活环境,让群众成为政策的真正受益者。”

据了解,梨河镇刘社区创业园、安置区和中心社区梨河居住点主体工程已全部竣工,建筑面积达11.74万平方米,实现了部分群众和商户入驻。

百姓曾经羡慕的高楼,一幢幢在梨河竖起来;文化广场、农民创业园相继出现在梨河群众眼前;土地流转收租金,进厂务工挣工资,创业园内营门店,成为梨河农民新的致富途径。随着十八届三中全会精神的不断深入贯彻实施,梨河镇农民群众的生活水平会不断得到提高,百姓的生活会越来越美好。

郑市固定资产投资完成251.5亿元,同比增长23.7%,增幅位居郑州六县(市)第一。其中固定资产投资完成220.9亿元,同比增长26.3%。无论是项目平均规模,还是重大项目投资比重,都较去年同期有了较大幅度的提高,这些都为该市经济持续增长奠定了坚实基础。

年初以来,新郑市委、市政府牢牢把握“强投资、夯基础、调结构、求提升”的总基调,以重点项目建设为抓手,不断优化项目发展环境,以项目促发展,以项目促转型,强力推进项目建设,认真落实重大项目推进、国土资产管理、规划委员会例会制度和首席服务官制度,通过提高项目规划审批、手续办理、土地供应效率,有效地加快了项目的建设速度。

上级关注

郑州市领导调研新郑文化惠民工程实施情况

本报讯(记者 赵丹)11月28日,郑州市领导刘东到新郑周研文化惠民工程实施情况。新郑市领导刘建武、缙云峰陪同。

在薛店镇常刘社区,刘东一行实地察看了图书阅览室、便民服务站,并听取相关负责人的情况介绍。

通过察看,刘东对新郑市文化惠民工程实施情况给予肯定,认为该市按照上级总体部署,积极对接争取,不等不靠,务实作为,文化惠民工程呈现良好的发展态势。

人民日报记者到新郑采风

本报讯(记者 赵丹)11月27日,人民日报社河南分社采编部主任曲昌荣到新郑采风。该市领导王广国、王保军陪同。

曲昌荣先后到轩辕湖湿地公园、现代农业示范区、孟庄镇潮河新城社区、华南城等地实地察看。

走访中,曲昌荣对新郑经济社会发展和新型城镇化建设取得的成绩给予充分肯定,对市努力破解城乡二元结构中的节点难题,真正实现发展为民生的工作目标给予高度评价。

新郑通过全国义务教育均衡发展县检查验收

本报讯(记者 陈扬 高凯)11月26日,全国义务教育发展基本均衡县工作督导检查专家组到新郑,督导检查义务教育均衡发展工作。该市领导刘建武、彭德成、缙云峰陪同。

督导检查专家组对新郑市推进义务教育均衡发展工作中所涉及的相关台账资料等进行抽查验收;与该市人大代表、政协委员、家长代表、教师代表等进行满意度调查和座谈;到新郑市外国语学校、八千乡第一初级中学等市区、乡镇学校进行了实地察看,多角度、多方面了解新郑市在推进义务教育均衡发展方面所做的工作,了解群众对政府促进义务教育均衡发展的满意度。

随后从国家教育督导组对河南省义务教育均衡发展督导检查的反馈电视电话会议上获悉,新郑市成功通过检查验收。

行政服务中心通过省级服务业标准化试点验收

本报讯(记者 赵丹 高凯)11月27日,省级服务业标准化试点考核组对新郑市行政服务中心服务业标准化建设进行评估验收。该市领导李颖军参加现场评审会。

通过听取汇报和现场考察,考核组认为新郑高度重视服务业标准化工作,把推行服务业标准化作为切实转变行政职能的有效手段,特别是行政服务中心通过建立服务保障标准体系、服务提供标准体系,整合全市行政审批资源,简化工作流程,规范服务流程,提升管理水平和行政效能,为企业和群众提供方便、快捷、优质、高效的政务服务,群众满意度明显提高,取得了良好的社会效益,达到了省级服务业标准化试点单位的要求。

考核组最终确定该市行政审批服务中心通过省级服务业标准化试点验收。

郑州市督查组督查新郑项目建设情况

本报讯(记者 刘佳美)11月26日,郑州市重大项目专项督查组到新郑,督查重点项目建设进展情况。新郑市领导姜存国陪同。

督查组一行先后到该市中心城区新区数码广场、河南雏鹰农牧股份有限公司生猪屠宰等重点项目实地察看,并听取了该市下半年已竣工的19个项目、新开工的19个项目、入库的18个重点项目进展情况的汇报。

通过实地察看,督导组对新郑近一阶段围绕项目建设工作所取得的成效表示满意,对该市通过重大项目推进周例会、土地资产管理周例会等机制加快项目推进速度,提高手续办理效率,优化企业服务的做法给予肯定。

郑州市爱卫办考核组到新郑考核

本报讯(记者 刘佳美 通讯员 王兴涛)11月26日,郑州市爱卫办考核组到新郑市2013年度爱国卫生工作进行考核。新郑市领导郭明熙、王保军参加会议。

今年以来,新郑市通过加强基础设施建设,深入开展城乡环境卫生集中整治活动,改善城乡环境,推进爱国卫生工作的组织建设、队伍建设,巩固国家卫生城创建成果,使爱国卫生工作制度化、长效化。通过听取汇报和现场察看,考核组对该市爱国卫生工作取得的成绩予以充分肯定。

故里经纬

工业项目督导推进组到郭店镇督导工作

本报讯(记者 赵地)11月26日,新郑市领导陈莉、戴宇林、苏铁林、李建国带领工业项目督导推进组到郭店镇,督查下半年强投资工业项目进展情况。

工业项目督导推进组一行先后到河南国瑞塑业有限公司标准化厂房、郑州豫力无纺布有限公司无纺布等项目建设工地实地察看,协调解决项目推进过程中存在的困难和问题。该市领导要求各相关部门高度重视,创新举措,务求实效,通过保护环境、提服务,推进项目建设。

传递声音 服务大局 关注热点 架起桥梁

《郑州日报·新郑新闻》创刊四年
向广大读者征求意见

- 一、征求意见和建议的内容
- 1. 内容:《郑州日报·新郑新闻》及其手机版的内容设计及版面安排。
- 2. 栏目:《郑州日报·新郑新闻》及其手机版的栏目设置。
- 3. 版式:《郑州日报·新郑新闻》及其手机版的版式设计。
- 4. 编排:图文稿件处理及编辑排版。
- 5. 其他:以上未涉及的其他内容。

- 二、截止时间
- 2013年12月20日

- 三、联系方式
- 1. 电子邮件: zrbzxw@sina.com, 请注明“征求意见”。
- 2. 纸质投稿(以邮戳时间为准): 新郑市人民路市委大院东侧新郑新闻中心收, 邮政编码451100, 传真0371-69908831。

对我们的支持与关心,我们不胜感谢!



进入冬季以来,气温虽然持续降低,但新郑市项目的建设热度却丝毫不减。近日,记者采访看到,一个又一个项目或正厉兵秣马,或已如火如荼,处处都是火热的建设场面。

河南雏鹰农牧股份有限公司生猪屠宰及熟食项目主体工程已经结束,设备安装已完成,正在完善基础设施,将于年底前建成投产;河南瑞安门窗业有限公司防火安全门的三栋车间及雨污管网已经完工,三条流水线设备安装接近尾声,将于近日正式投产;河南瑞瑞复合材料厂已经建成,部分设备正在安装中……

为了加快工业经济发展,新郑市着力在项目建设上下功夫。前三季度,新

项目建设风生水起

本报记者 刘佳美

光明乳业新郑乳品加工项目建设项目位于新郑市新港产业集聚区内,属于新郑市今年新开工项目之一,项目占地面积约100亩,于本月22日正式开工建设。该项目负责人在谈到新郑市对项目的协调服务工作时说:“我都记不清新郑市领导来我们工地看过多少次,开过多少次现场推进会了,每次都对我们需要协调解决的问题进行现场答复,当场拿出解决方案。细致周到的服务,让我们觉得不赶紧开工都不好意思,对不住这么多干部们的付出。”

正如该项目负责人所说,新郑市各建设项目之所以能够顺利推进,这与新郑市“给力”的服务是分不开的。每月两次召开重大项目例会,各职能部门针对

上一阶段项目建设进度进行汇报总结,并对下一阶段工作重点进行安排部署。而在项目建设现场推进会上,新郑市领导更是针对各项目在开工建设中的问题进行逐一梳理,让企业负责人与职能部门、乡镇负责人面对面直接交流,对存在的问题直言不讳,共同寻求解决办法,极大地推动了项目的进展,有效地确保了项目的早开工、早达产、早见效。

现今,新郑市围绕招商引资、项目建设的“百日攻坚战”已进入收官阶段,在故里大地的各个角落,弥漫着愈加高涨的建设热情。11月20日,该市强投资促发展重点项目促进会召开,全市干部群众正鼓足干劲,摩拳擦掌,要在2013年的最后一个月里掀起项目建设的新高潮。